

# 弗洛伊德案宣判 美“灵魂污点”难除

当地时间4月20日,美国明尼苏达州明尼阿波利斯市,陪审团裁定在非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡案中,前白人警察德雷克·肖万被控两项谋杀和一项过失杀人罪名全部成立。

美国总统拜登当晚发表讲话说,弗洛伊德之死让全世界看到系统性种族主义是美国“灵魂上的污点”。

然而,就在判决宣布前不到半小时,俄亥俄州首府哥伦布市发生警察枪杀一名非洲裔女孩事件。显然,弗洛伊德案的宣判还远远不足以消除美国这个根深蒂固的“污点”。

## 前白人警察被判三项罪名全部成立

2020年5月25日,在明尼阿波利斯街头,身为警察的肖万在弗洛伊德多次发出“我不能呼吸”的恳求且众多目击者劝告阻止的情况下,用膝盖跪压弗洛伊德颈部长达9分29秒。弗洛伊德昏迷后死亡,目击者将现场视频上传网络,引发美国数十年规模最大的抗议和骚乱。

此案审理受到全美高度关注。在经过近3周的庭审后,陪审团经过约10小时审议达成一致,裁定肖万被控的二级谋杀、三级谋杀和二级过失杀人罪名全部成立。主审法官当庭宣读并确认陪审团裁决结果,将在8周后宣布对肖万的量刑。

在此前的庭审中,控辩双方先后传唤45名证人作证,年龄最小的证人是一名9岁女孩,她曾在案发现场大声请求肖万“放开他(弗洛伊德)”。至少3名目击证人说,他们在现场分别拨打了报警电话。肖万的律师则把辩护焦点集中在弗洛伊德死因上,试图证明其死亡系服用阿片类药物、有潜在心脏病、受警车尾气影响等多种因素造成。但检方对此一一反驳,力证弗洛伊德死于肖万“跪颈”造成的缺氧窒息。

19日结案陈词时,法庭



这张视频截图显示,4月20日,美国前白人警察德雷克·肖万在明尼苏达州明尼阿波利斯市听法官宣判。

上再度播放弗洛伊德死亡视频,检方呼吁陪审团“使用常识……相信自己的眼睛”。根据美国的陪审团制度,所有陪审员须意见一致,只要一人反对便无法定罪。此案的12名陪审员包括6名白人、4名黑人,另外两人有多族裔血统。这些人均非法律专家,他们仅审议约10小时就对三项指控分别达成一致,速度之快超过美媒预期。据报道,肖万可能寻求上诉。但分析人士认为,肖万

上诉获胜的可能性很小。

## 非裔女孩遭警方枪击死亡

历年来,在美国警察针对非洲裔暴力执法案件中,涉案警察大都安然无事。弗洛伊德案宣判前,美国朝野普遍担心,如果对肖万判决较轻会引发抗议和骚乱。多地气氛紧张,首都华盛顿等城市调集国民警卫队加强安保。明尼阿波利斯所在县和

相邻地区19日起进入紧急状态,当地许多商户和机构用木板封住门窗。

判决宣布后,聚集在法庭外和弗洛伊德遇害地点的人群一片欢呼。在美国各地,许多人如释重负。美国副总统哈里斯说,判决结果没有消除美国长期存在的系统性种族主义所带来的痛苦,但让美国人“松了一口气”。

但哥伦布市当天响起的警察枪杀非洲裔女孩的枪声和当晚发生的抗议活动表明,美国人“松口气”的时间是多么短暂,而系统性种族主义带来的痛苦是多么难以根除。

据报道,当地时间20日下午,警方接到报警电话称发生一起持刀伤人未遂事件,有警察赶到现场后开枪击中这名女孩,她被送往医院后死亡。当地媒体援引其亲属的话说,这名女孩在一个寄养家庭居住,与人发生争执后持刀自卫,警察赶到现场后向她开了4枪。

在哥伦布市生活17年的金伯莉·谢泼德对当地媒体说,她和邻居刚庆祝了对肖万的判决,很快就得知这样的事情又发生在自己生活的社区里。“我们对判决结果感到高兴,但却没法享受它。”(据新华社华盛顿4月20日电)

## 日本首相向靖国神社供奉祭品

新华社东京4月21日电(记者姜俏梅)日本首相菅义伟21日以“内阁总理大臣”的名义,向靖国神社供奉“真榊”祭品。

21日是靖国神社春季例行“大祭”第一天。当天,厚生劳动大臣田村宪久、世博担当大臣井上信治也向靖国神社供奉了祭品。

去年10月17日,就任首相不久的菅义伟在靖国神社秋季例行“大祭”首日向靖国神社供奉了“真榊”祭品。由于菅义伟在担任内阁官房长官时期从未向靖国神社献过祭品,外界认为这一举动是效仿前首相安倍晋三的做法。

靖国神社供奉着对侵略战争负有直接责任的二战甲级战犯。中方坚决反对日本政要的错误做法,也敦促日方切实正视和深刻反省侵略历史,同军国主义划清界限,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

## 印尼军方一艘载53人潜艇失联

新华社雅加达4月21日电印度尼西亚军方21日确认,印尼海军一艘潜艇21日凌晨在巴厘岛附近海域失联。

印尼国民军司令哈迪·贾詹托说,印尼海军这艘德国制造的潜艇于当地时间21日3时左右在巴厘岛北部约60海里的海域失联,事发时舰艇载有53人,正在执行训练任务。

他说,失联潜艇可能已经沉没到约700米深的海沟里,目前印尼军方已经出动多艘军舰前往事发海域搜寻。此外,印尼军方已经请求新加坡和澳大利亚这两个拥有潜艇救援船的国家协助搜寻。

据印尼媒体报道,这艘失踪的潜艇是印尼服役的5艘潜艇之一,于1979年制造。

## 公告

1.为加强城市管理,治理乱停乱放,助力文明城市创建,卫东区城市管理局对卫东辖区范围内非机动车侵占城市道路行为进行了拖移,截至目前,仍有37辆电动车长期无人认领。请被拖移车辆车主自公告发布之日起五日内携带身份证、购车发票到卫东区城市管理局处理中心接受处理,逾期则按无主车辆处理。  
联系方式:郭先生 0375-7010736

2.接卫东区数字化处

理案件反映两辆机动车存在长期占道、外观残旧破损、无人维护和使用的情况,经卫东区市容执法大队核实,可视为“僵尸车”,车辆信息:1.“哈飞民意”白色面包车,无号牌,车架号为:LKHGFIAGX9AC10534;2.黑色丰田轿车,车牌号为粤C·C1030。请被拖移车辆车主自公告发布之日起十五日内携带身份证、行车证等相关证明材料到平顶山市卫东区城市管理局接受处理,逾期则按无主车辆处理。  
联系方式:0375-3987388

平顶山市卫东区城市管理局  
2021年4月22日

## 平顶山晚报战略合作伙伴——家天下国旅集团

5月1日前报名均有礼品赠送

### 中国北极+东极目的地专列首推起航!

这个夏天,跟着家天下号“两极专列”去找北,去找东!

哈尔滨(太阳岛公园、防洪纪念塔)、漠河(北极村)、抚远(黑瞎子岛、东极广场、乌苏镇、东方第一哨)、同江(三江口景区、街津口赫哲族乡)、建三江(北大荒精准农业农机中心)、牡丹江(镜泊湖、威虎山影视城)全新目的地专列黑龙江省深度11日游

出发时间:2021年5月30日左右(具体以铁路调令为准)



2980元/人起  
硬卧 平顶山起止



### 大中原地区首发,大东北五省份特价专列,全年仅此一趟!!

黑龙江(哈尔滨)+内蒙古(额尔古纳湿地公园、呼伦贝尔大草原、海拉尔、满洲里)+吉林(长白山)+辽宁(沈阳故宫、少帅府)

+河北(唐山开滦煤矿博物馆、清东陵)专列10日游 出发时间:2021年5月15日左右(具体以铁路调令为准)



特价推出

1980元/人起  
硬卧 平顶山起止

活动电话: 18603754077 (王女士) 18237809248 (肖先生) 报名地址: 建设路西段平顶山日报社广告中心